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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse ambtenaren  -  Toegang tot Centraal Wapenregister (2)

Tot voor kort hadden de Vlaamse ambtenaren van de dienst Controle Strategische 
Goederen (dCSG) geen rechtstreekse toegang tot het Centraal Wapenregister (CWR). 
Nochtans moet de dCSG een beroep doen op de gegevens die in het register terug te 
vinden zijn wanneer zij vergunningsaanvragen verwerken. 

In mijn laatste schriftelijke vraag, nr. 22 van 16 oktober 2017, hieromtrent vroeg ik of de 
regelgeving zou worden aangepast zodat de dCSG rechtstreeks een beroep kon doen op 
het CWR. De minister-president antwoordde dat het KB zou worden aangepast in die zin. 
De finalisering van de aanpassing was gepland voor februari 2018.

Naast deze aanpassing wilde de minister-president ook onderzoeken of het mogelijk is 
om een personeelslid van de dienst het statuut van officier van gerechtelijke politie toe te 
kennen. Dat zou kaderen in de handhavingsopdrachten van de dCSG en als gevolg van 
het optimaliseringsproces met betrekking tot het wapenhandelbesluit.

1. Heeft de dCSG intussen rechtstreekse toegang tot het CWR?

2. Zal een personeelslid van de dienst het statuut officier van gerechtelijke politie 
krijgen, ter optimalisering van de opdracht? Kan de minister een stand van zaken 
geven in dezen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 171 van 5 maart 2018
van TINE SOENS

1. Neen, de dCSG heeft tot op heden nog geen rechtstreekse toegang tot het CWR. 
Zoals in het verleden aangegeven is dit zowel technisch als administratief een dossier 
met diverse partijen en meerdere elementen.
Momenteel werkt men verder aan de uitwerking van deze elementen. Ik herhaal dat 
het feit dat de gewestelijke ambtenaren momenteel geen rechtstreekse toegang 
hebben tot het Centraal Wapenregister, in geen enkele zin de normale werking van 
de dienst en de inhoudelijke verwerking van de dossiers beïnvloedt .
Een rechtstreeks toegang zou de administratieve verwerking van de dossiers wel 
efficiënter maken.

2. Het wijzigingsbesluit van de Vlaamse Regering – goedgekeurd op 9 maart 2018 - 
m.b.t. het Vlaams Wapenhandelbesluit bevat de bepaling dat de secretaris-generaal 
van het Departement Buitenlandse Zaken de hoedanigheid van officier van 
gerechtelijke politie kan toekennen aan een of meer toezichthouders die over de 
vereiste kwalificaties en eigenschappen beschikken. De praktische uitwerking van 
deze nieuwe bepaling in het Wapenhandelbesluit wordt op dit moment onderzocht. 
Eens dit op punt staat, zal opnieuw contact worden opgenomen met de Federale 
Politie om te bekijken of en op welke manier het OGP-statuut aangewend kan worden 
om – in afwachting van de aanpassing van het KB van 20/9/1991 – de betrokken 
ambtenaren van de dienst Controle Strategische Goederen toegang te verlenen tot 
het CWR. 


